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(1) यᳰद 1/3A =1/4B=1/5C हो तो A:B:C = ?
[A] 3:4:5
[B] 8:6:5
[C] 4:7:9
[D] 5:6:8
Answer : [A]
Explanation: माना 1/3A=1/4B=1/5C तब A=3K, B=4K तथा C=5K A:B:C=3K:4K:5K =3:4:5
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(2) एक थैले मᱶ 1 ᱨपये, 50 पैसे और 25 पैसे के िसᲥे 5 :6:8के अनुपात मᱶ है| यᳰद कुल रािश 240 ᱨ. हो तो 25 पैस ेके िसᲥᲂ कᳱ सं᭎या है ?
[A] 123
[B] 192
[C] 348
[D] 190
Answer : [B]
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(3) दो सं᭎याएं 2:3 के अनुपात मᱶ है और उनका गुणनफल 96 है उन सं᭎याᲐ का योगफल है ?
[A] 23
[B] 12
[C] 20
[D] 56
Answer : [C]
Explanation: माना स᭎ंयाएं 2x और 3x 2x*3x =96 6x^2 =96 x=4 स᭎ंयाᲐ का योगफल =8+12 =20
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(4) 200 ᮕाम धात ुमᱶ ज᭭त ेतथा तांब ेका अनुपात 5:3 है |इसमᱶ ᳰकतना तांबा और िमलाया जाये ᳰक यह अनुपात 3:5 हो जाये ?
[A] 127/6
[B] 400/3
[C] 789/7
[D] 237/8
Answer : [B]
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(5) यᳰद ᳰकसी सं᭎या का 40% दसूरी सं᭎या म ेजोड़ दᱶ तो दसूरी सं᭎या मᱶ 20% वृि᭟द हो जाती है, इन दोनᲂ स᭎ंयाᲐ का ᭍या अनुपात है ?
[A] 3:4
[B] 5:6
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[C] 8:9
[D] 5:8
Answer : [D]
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(6) जब ᳰकसी लड़के को ᳰकसी िभ᳖ का 6/7 बतान ेको कहा गया तो उसने गलती से उस िभ᳖ को 6/7 स ेभाग दे ᳰदया और सही उᱫर से 13/70 अिधक उᱫर ᮧा᳙ ᳰकया, तोवह िभ᳖ ᭄ात कᳱिजए ?
[A] 7/8
[B] 3/5
[C] 5/6
[D] 1/5
Answer : [B]
Explanation: 7/6 x -6/7x =13/70 245x-18x=39 65x=39x=39/65=3/5
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(7) यᳰद हम ᳰकसी िभ᳖ को इससे ही गुणा करᱶ तथा इसके गुणनफल को इस िभ᳖ के ᳞ु᭜ᮓम स ेभाग दᱶ तो पᳯरणाम 512/27 ᮧा᳙ होता है | तो वह मूल िभ᳖ कौनसी है ?
[A] 8/3
[B] 5/6
[C] 3/8
[D] 1/6
Answer : [A]
Explanation: माना वह िभ᳖ x ह ै| x*x/1/x = 512/27 x^3 =512/27 x= 8/3
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(8) मोहन न ेᳰकसी संपिᱫ के 5/7 का 14/25 भाग खरीदा और बाद मᱶ अपनी संपिᱫ का 1/4 भाग 25000 ᱨ. मᱶ बेच ᳰदया | पूरी संपिᱫ का म᭨ूय था?
[A] 250000
[B] 230000
[C] 120000
[D] 560000
Answer : [A]
Explanation: माना पूरी स᭥पिᱫ का मू᭨य x ᱨ. ह ैx*5/7 *14/25*1/4 =25000 x=250000
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(9) यᳰद 2994 / 145 =172 हो तो 29.94 / 1.45 =?
[A] 17.2
[B] 12.89
[C] 34.76
[D] 21.782
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Answer : [A]
Explanation: 29.94/1.45=29.94*100/1.45*100 =2994/145 =2994/14.5*10 =172/10 =17.2
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(10) सरल करो - 0.355 / 0.426
[A] 2/3
[B] 1/4
[C] 5/6
[D] 8/9
Answer : [C]
Explanation: .355/.426 =355/426 =5/6

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(11) महेश तथा लोकेश ᳰकसी कायᭅ को ᮓमशः 12 तथा 18 ᳰदन मᱶ पूरा कर सकत ेहᱹ | महेश कायᭅ को आर᭥भ करता है तथा उसके बाद व ेबारी - बारी से एक -एक ᳰदन कायᭅ
करते हᱹ तो कायᭅ ᳰकतने समय मᱶ पूरा होगा ?
[A] 23 ᳰदन
[B] 45 ᳰदन
[C] 43/3 ᳰदन
[D] 67 /7 ᳰदन
Answer : [C]
Explanation: जब दो ᳞िᲦ बारी-बारी स ेकायᭅ करᱶ तो दोनᲂ का गुणनफल =12*18 =216 दोनᲂ का योग = 12+18 =30 30)216( 7 210 ---------- 6 भागफल का दोगुना शेष/दसूरे कायᭅ 43/ 3 ᳰदन
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(12) A व B ᳰकसी कायᭅ को ᮓमशः 20 ᳰदन मᱶ व 30 ᳰदन मᱶ पूरा कर सकत ेहै | ᮧार᭥भ मᱶ अकेल ेB न े5 ᳰदन तक कायᭅ ᳰकया इसके बाद B कायᭅ छोड़कर चला जाता है | तोबताओ अब शेष बचे कायᭅ को अकेला A ᳰकतन ेᳰदन मᱶ समा᳙ करेगा ?
[A] 23/6 ᳰदन
[B] 45/6 ᳰदन
[C] 50/3 ᳰदन
[D] 28/9 ᳰदन
Answer : [C]
Explanation: B का 5 ᳰदन का कायᭅ = 5/30 =1/6 शेष कायᭅ = 1-1/6 =5/6 भाग शेष कायᭅ A करेगा = 5/6*20 = 50/3 ᳰदन

www.myexamportal.com | www.couponlal.com | www.examlal.com | www.joblal.com | www.examyou.com

(13) A तथा B िमलकर ᳰकसी कायᭅ को 72 ᳰदन मᱶ B तथा C िमलकर 120 ᳰदन मᱶ तथा A तथा C िमलकर 90 ᳰदन मᱶ पूरा कर सकत ेहᱹ | A, B, तथा C िमलकर उसको पूराकरने मᱶ ᳰकतना समय लेगᱶ ?
[A] 55 ᳰदन
[B] 22 ᳰदन
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[C] 78 ᳰदन
[D] 60 ᳰदन
Answer : [D]
Explanation: अभी᳥ समय 2*72*120*90/72*120+120*90+72*90 =2*72*120*90/8640+10800+6480 =2*72*120*90/25920 =60 ᳰदन
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(14) नवल , पूजा ब अिनता ᳰकसी कायᭅ को ᮓमशः 6 ᳰदन, 10 ᳰदन व 12 ᳰदन मᱶ कर सकत ेहᱹ | यᳰद अिनता 4 ᳰदन कायᭅ करके छोड़ दे | तो शेष कायᭅ को नवल व पूजा ᳰकतनेᳰदनᲂ मᱶ कर सकती है ?
[A] 5/2 ᳰदन
[B] 1/2 ᳰदन
[C] 6/9 ᳰदन
[D] 7/6 ᳰदन
Answer : [A]
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(15) एक आदमी एक औरत तथा एक लड़का ᳰकसी कायᭅ को ᮓमश 20 ᳰदन , 30 ᳰदन तथा 60 ᳰदन मᱶ पूरा कर सकत ेहᱹ | 2 आदिमयᲂ तथा 8 औरतᲂ कᳱ उस कायᭅ को पूरा करनेमᱶ सहायता करन ेके िलए ᳰकतन ेलड़के काम पर रखे जा᲋ ताᳰक कायᭅ 2 ᳰदन मᱶ पूरा हो सके ?
[A] 3
[B] 5
[C] 8
[D] 4
Answer : [C]
Explanation: 2 आदमी + 8 औरतᲂ का 1 ᳰदन का काम =2/20+8/30 यᳰद x लड़के उनकᳱ सहायता के िलए लगाए जा᲋ तो 2/20 +8/30 +x/60 =1/2 x/60 =1/2-2/20 -3/80
=30-6-16/60 =8/60 x=8
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(16) ᳰकसी आयताकार ᭃेᮢ कᳱ ᮧ᭜येक भुजा 40 ᮧितशत कम कर दी गयी है | ᭃेᮢ के ᭃेᮢफल मᱶ ᳰकतने ᮧितशत कᳱ कमी हो गयी है ?
[A] 12%
[B] 34%
[C] 64%
[D] 90%
Answer : [C]
Explanation: आयताकार ᭃेᮢ कᳱ ᭃे. मᱶ कमी =40 +40 -40*40/100 =80-16 =64%
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(17) दो पिहयᲂ कᳱ िᮢ᭔याएं 3:4 के अनुपात मᱶ है | उनकᳱ पᳯरिधयᲂ का अनुपात होगा ?
[A] 3:4
[B] 4:8
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[C] 6:7
[D] 1:5
Answer : [A]
Explanation: पᳯरिध 1 / पᳯरिध 2 = िᮢ᭔या 1 / िᮢ᭔या 2 =(3/4 ) =3:4
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(18) यᳰद ᳰकसी अ᭟दᭅवृताकार ᭃेᮢ का पᳯरमाप 144 मीटर हो, तो ᭃेᮢ का ᳞ास होगा ?
[A] 22 मीटर
[B] 56 मीटर
[C] 67 मीटर
[D] 34 मीटर
Answer : [B]
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(19) एक ल᭥ब वᱫृीय शंकु कᳱ ऊँचाई और ᳞ास का अनुपात 3:2 है और आयतन 1078 घन सेमी है तो उसकᳱ ऊँचाई है ?
[A] 21 सेमी
[B] 65 सेमी
[C] 23 सेमी
[D] 90 सेमी
Answer : [A]
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(20) 12 मीटर * 8 मीटर माप के फशᭅ पर दरी िबछायी जानी है | दरी कᳱ चौड़ाई 3 मीटर है तो ल᭥बाई ᭍या होनी चािहए ?
[A] 32 मीटर
[B] 90 मीटर
[C] 10 मीटर
[D] 7 मीटर
Answer : [A]
Explanation: दरी का ᭃेᮢफल फशᭅ का ᭃेᮢफल अभी᳥ ल᭥बाई = 12*8/3 = 32 मीटर
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